

EL ECO DE CEUTA.

PERIÓDICO DE INTERESES LOCALES Y MATERIALES.

CONDICIONES DE LA PUBLICACION

Saldrá los días 1, 8, 15, y 22 de cada mes.
ANUNCIOS: Línea 10 céntos. A los suscriptores mitad de precio

DIRECCION Y ADMINISTRACION.

Calle del General Moreno, núm. 16.

PRECIOS DE SUSCRICION.

En Ceuta. un mes. 0'75 de peseta.
En la Península. un trimestre. 3'00 — pesetas.

Año III

Lunes 15 de Junio de 1885

Núm 113.

La eterna cuestion.

No hace muchos días, los periódicos de Gibraltar pusieron el grito en el cielo con motivo del apresamiento, en aguas inglesas, de un falucho cargado de contrabando, calificando el hecho de piratería, atropello y cuantas palabras huecas hubieron á mano los celosos guardianes en aquella plaza del prestigio del pabellón inglés.

Estas alharacas han encontrado eco en el seno del gabinete británico, y con tal motivo, nuestro gobierno ha recibido una nota, bastante aspera—al decir de los diarios madrileños— en la que el gobierno inglés pide esplicaciones del hecho á nuestro ministro de Estado.

Viene, pues, á colocarse sobre el tapete un asunto sobre el que varias veces y por idénticas causas hemos llamado la atención de nuestros gobernantes, exhortándoles para que pongan término á la difícil é insostenible situación en que nos encontramos, por falta de unas bases claras y terminantes que deslinden para siempre el límite de nuestro derecho, marcando el de sus deberes á nuestros poco escrupulosos vecinos.

El tratado de Utrech, celebrado por las naciones beligerantes despues de nuestra guerra de sucesion, solo concede á Inglaterra, á cambio del reconocimiento del Felipe V. como monarca de España, la posesion del Peñon de Gibraltar, sin determinar ninguna clase de límites terrestres ni marítimos; á pesar de lo cual oímos á los ingleses hablar diariamente de sus aguas, sus fronteras de tierra y el campo neutral, como de la cosa mas natural y corriente.

Respecto á sus fronteras terrestres, sabemos que hace algunos años, y por efecto de la peste que assolaba á la vecina plaza, Inglaterra solicitó de nuestro gobierno que se le permitiera alojar su guarnicion en las afueras de la ciudad, para lo que se le concedieron algunos terrenos limítrofes á la plaza, terrenos que debieron ser evacuados una vez pasadas aquellas excepcionales circunstancias, y que lejos de serlo, no solo los ha conservado Inglaterra en su poder, merced á la incuria de nuestros gobiernos, sino que los ha ido aumentando paulatinamente, pues por efecto de un milagro genuinamente inglés las garitas de sus centinelas han ido avanzando de día en día hacia nuestro territorio, hasta el punto de poseer hoy doble terreno que el que entonces se le concediera.

En cuanto á los límites marítimos, solo podemos decir que los pontones ingleses, por no ser menos que las garitas de tierra, avanzan tambien sin cesar en aquellas aguas, y que desde que los cañones ingleses echaron á pique, hace más de cuarenta años, á nuestro pallebot guarda-costas *Rayo*, una interminable série de lamentables equivocaciones viene dando origen sin cesar á confictos como el que nos ocupa, sin que medida alguna venga á poner coto á tales demasias y á dar una solucion honrosa y eficaz á semejante estado de cosas.

Las baterías inglesas no se descuidan en disparar sobre nuestros buques á la primera ocasion que se les presenta, y sus cruceros no vacilan en apresarlos por poco que á aquella bahía se aproximen; así es, que nuestros guarda-costas viven siempre bajo la presion de los cañones ingleses, que como sabemos se hallan decididos á proteger hasta el último extremo, no ya el decoro de su pabellón, toda vez que ni se huella ningun derecho, ni se viola integridad alguna, sino el punible é ilícito comercio de que aquella plaza vive y se sostiene.

Ahora bien: ¿han mediado algunas negociaciones posteriores al tratado de Utrech para que los ingleses se crean en posesion de derechos que con tan orgullosos alardes sostienen, ó son estos únicamente hijos de su arrogancia y poderio?

Nosotros confesamos paladinamente que no conocemos otras negociaciones posteriores al referido tratado; es mas estamos por asegurar que no existe ninguna que modifique los términos de aquel. Y si es el tratado de Utrech el único á que debemos atenernos en nuestras relaciones con los ingleses, necesario es que se haga cumplir estrictamente, impidiendo á toda costa que se viole la fé de los tratados y se atropelle el derecho de gentes, sin mas razon ni mas derecho que la razon y el derecho del mas fuerte. Ahora se les presenta á nuestros gobernantes la ocasion oportuna de ultimar, de una vez para siempre, tan enojoso asunto.

Tenga presente nuestro gobierno, que por efecto de la constitucion especial de aquellas costas, hoy nuestros marinos tienen que presenciar cruzados de brazos, con el rubor en el rostro, y el coraje en el pecho, el alijo de contrabando que se hace en playas que debieran ser nuestras y que hoy se hayan dentro de la zona que determinan los pontones ingleses; no olvide tampoco que con la estincion del contrabando

que, como dice un colega, se viene haciendo TRADICIONALMENTE por aquellas fronteras, se proporcionará un notable aumento en las rentas de aduana y se dará un terrible golpe á la preponderancia comercial de Gibraltar, como acaeció en el verano anterior en que, por efecto del cordon sanitario, se estremó la vigilancia de aquella plaza; y con estos antecedentes y los que con mayores recursos pudieran facilitarle los centros oficiales de Algeciras, podra formar un juicio esacto del verdadero estado de la cuestion y de la urgente necesidad de darle una solucion acertada, práctica y estable.

Mala propaganda.

Lo es en efecto la llevada á cabo por algunos de nuestros compatriotas en Argel si, como es de suponer, tienen algun fundamento los pormenores relatados hace pocos días por *La Epoca*.

Segun noticias particulares recibidas de Orán, parece que reside allí desde hace algun tiempo el infatigable explorador D. Saturnino Jimenez, subdito de España, que procura, sin embargo enajenarse en cuanto le es posible las simpatías, así de su pais natal, como del pueblo en que se ha establecido.

No cabe al ménos sacar otra consecuencia del texto de una carta que dicho señor ha dirigido al *Deutsche Kolonial Zeitung*, y que entre otras ideas peregrinas, y so pretesto de propender á una inteligencia entre Alemania y España, dice lo siguiente:

«El fundamento de una inteligencia entre Alemania y España, seria la creacion de una estacion naval en las Chafarinas.»

Pareceríanos lo natural, despues de sentada esta proposicion arriesgada, que fuera España al menos quien hubiera de crear ó constituir la estacion naval, porque al cabo, posesion española son las Chafarinas y español el autor de la idea; pero sin duda por un exceso de amor patrio indica el Sr. Jimenez lo siguiente:

«Que desde las Chafarinas dominaria la Alemania la línea del Mulaya y tenderia su mano para equilibrar los intereses franceses y españoles. Y esta mision ó trabajo que se tomara á la Alemania, tendria su compensacion en las ventajas marítimas que le reportaria la ocupacion de las Chafarinas.

«Constituyen éstas—añade—sin duda alguna el mejor puerto de esta parte del Africa, y el único natural que existe entre Merp-el-Kebbir y Tanger. De nada sirven á España, que desde 1848 las ocupa, únicamente con el objeto de que no caigan en poder de Francia.»

«Al tomar posesion de ellas Alemania, bajo condiccion de proteger los intereses españoles obtendria una posicion estratégica de primer orden en el Mediterraneo. En caso de una guerra europea, las islas Chafarinas desempeñarian un papel de suma importancia y los intereses alemanes en Europa se encontrarían robustecidos hasta cierto punto, desde el momento en que la bandera alemana flotase en las orillas de la frontera argelina...»

«Desgraciadamente temo mucho que España se obstine en su negligencia y su apatía...»

Este generoso donador de las islas Chafarinas tiene ya quien le defienda: La Revista Alemana dice, "que el patriotismo del Sr. Jimenez le ha impuesto el deber de divulgar en los diarios de un país extranjero los vicios de que adolece la política ultramarina española." Pero no es ménos indudable que si á consecuencia de correspondencias de este género y de otros procederes igualmente incorrectos, se creyesen las autoridades de la Argelia en el caso de significar al Sr. Jimenez, á quien ya la prensa de Argel trata de espía prusiano, que no ha escogido el terreno más á propósito para dar rienda suelta á su acendrado amor pátrio, y en su virtud le indicaran la conveniencia de que abandonase aquel país, cuyo porvenir tanto le preocupa, acudiría á los representantes de España en demanda de proteccion y amparo; y seguramente, aunque se nos tache de poco caritativos, no hallaria quien se hiciese eco de sus quejas ni quien aconsejase al cónsul de España en Orán, ni ménos al Gobierno, que las atendiera.

Ciertos procedimientos traen inevitablemente á esa conclusion, en que no quisieramos ver al señor Jimenez.

RECORTES.

Las últimas noticias recibidas de Rio Oro, acentúan un cambio satisfactorio en la actitud de las tribus indígenas.

Ha llegado á las Palmas (Canarias) el pailebot Joaquin con noticias de aquella comarca.

A la fecha de las últimas, según escribe el jefe del ponton Inés anclado en aquella ensenada, llegaron á la playa dos numerosas caravanas con camellos cargados de efectos para negociar con los españoles.

Los árabes daban seguridades de buena fé manifestando que están dispuestos á castigar severamente á los malvados que saquearon la factoria hace algun tiempo.

Al mismo tiempo han protestado de su amor á España, declarando que se someten por completo á su protectorado.

En prueba de su buena voluntad, los jefes de las caravanas han añadido que quieren embarcarse é ir á España para prestar pleito-homenaje al rey Alfonso, á quien reconocen como su único soberano.

Mientras mandaban esta declaracion tenian izada una bandera blanca, esperando la respuesta de los españoles que se hallaban en el ponton.

Han salido ya de las Palmas 25 soldados de artilleria y un jefe de Estado mayor.

Van en el vapor Rio Oro con destino á la Península del mismo nombre, para proteger los trabajos de la factoria que se van á emprender con gran rapidez.

Van ademas 30 obreros canarios para tomar parte en dichas construcciones.

El puerto de la Luz adquiere un desarrollo extraordinario, habiendo fondeado en el mismo diez vapores.

Copiamos de un periódico de Tanger la siguiente noticia, que pone de manifiesto, una vez más, los barbaros instintos y el estado de demoralizacion en que se encuentran nuestros vecinos los marroquíes.

Dice el apreciable colega:

«Entre los festejos celebrados en Wazan con motivo del casamiento de un hijo del exgobernador de aquel punto, ha habido un grande escándalo que parece no estaba en el programa de la fiesta.

Invitadas á la boda las kabilas de Rhona, Benimesnuel y Benimestara, aprovecharon estas la oportunidad para demostrar su agradecimiento á los vecinos de Wassan entregándose al pillaje y saqueo de la poblacion por unas cuantas horas. Parece que el ataque se dirigia principalmente contra los hebreos que ya encerrándose en sus casas y fondaks ó huyendo de ellas por las azoteas cuando veian á los convidados forzar las puertas, lograron por fin escapar con vida gracias á la prevision de los hijos del santo, quienes haciendo frente al motin con alguna gente armada, consiguieron restablecer el orden no sin dejar los convidados muchos recuerdos de sus instintos de rapacidad.

Los señores representantes de Inglaterra, Italia y Estados Unidos han dirigido notas al gobierno del Sultan protestando de tan vergonzosos atentados.

Otra nueva tropelia

Dice un periódico de la corte:

«Nuestro cónsul en Argel fué atacado el 2 del corriente, á las seis de la tarde, por un judío armado de un garrote, que le trató de espía y le amenazó de muerte.

Reunióse mucha gente, le asistieron el cónsul de Inglaterra en Orán y un abogado francés, acompañado por los cuales se retiró.

Nuestro cónsul formuló su queja por este grave atentado; le dijeron las autoridades que el judío estaba loco y que se le prenderia, como se hizo, para encerrarle en un manicomio, pero se dijo despues que iba á ser puesto en libertad, pues no resultaban pruebas suficientes de enajenacion mental.

Es de esperar, por tanto, si resultase así, que las autoridades francesas castiguen con mano fuerte ese atentado, sobre todo habiendo el precedente de haber sido asesinado en Argel hace dos años el obispo de Gibraltar por otro pretendido loco.»

Tambien es triste cosa esto de que no haya loco que se suelte, ni paliza que se pierda que no se los encuentre un español y por añadidura representante de nuestro país en tierra extranjera.

Pero lo que dirá el ministro de Estado, parodiando la célebre frase:

Ahí me las den todas.

Ayuntamiento.

El dia 9 se reunió en sesion ordinaria el Municipio de esta Ciudad bajo la presidencia del Alcalde Don Enrique Garcia Ponce. Leida el acta de la sesion anterior fué aprobada.

Así mismo lo fué el extracto de los acuerdos del mes de Diciembre, acordándose se remitiera al Excmo. Sr. Gobernador Civil de la Provincia.

Se dió cuenta de una comunicacion del Excmo Sr. Comandante General trasladando un telegrama de la Direccion General de Sanidad referente á las medidas que convendria adoptar en las precedencias de la provincia de Valencia.

Se dió lectura á una comunicacion del Sr. Capitan del puerto dando á conocer las disposiciones del reglamento de pesca para hacer eficaz la vigilancia en la época de veda. Se acordó prestar apoyo á dicho funcionario en tan preferente servicio.

Se autorizó á D. José Gonzalez, D. Luis Barceló y á D. Marcelino Barrera para que realizaran las modificaciones que solicitaban en las fachadas de las casas que les servian de morada, previo informe favorable de la comision y maestro de obras.

Se aceptó una proposicion de Pedro Espinosa para realizar el enlosado de las aceras autorizando al Sr. alcalde para que ultimara dicho ajuste.

Se acordó pintar el salon de sesiones y despacho al mismo anexo, con arreglo al diseño presentado por el artista y presupuesto que se acompañaba.

Se autorizó á la comision de festejos para que preparara la vélada de San Antonio invirtiendo el crédito que para la misma existia en presupuesto.

Se acordó reponer el botiquin que existia á disposicion del médico del serrallo para los aten-

ciones de los colonos del campo exterior.

Se acordó así mismo adquirir una nueva bota para el riego. Que se obligara á los dueños de terrenos en la calle del Lobo y calle Soberania Nacional á reedificar las tapias derruidas.

Se aprobaron algunas cuentas del material. Y no habiendo mas asunto de que tratar se levantó la sesion.

Cartas marroquíes.

Saffi, 31 de Mayo de 1885.

Sr. Director de El Eco de Ceuta

Muy Sr mio: confirmo la mia 26 corriente de cuya fecha á hoy no ha habido variacion en el mercado: las habas estan ya en abundancia siendo su precio en la actualidad de 24 á 25 rvn fanega puesta abordo. Lana de 7 á 7 1/2 duros quintal.

Movimiento del puerto del 27 á hoy: dos buques salidos con cargos de maiz para Inglaterra y uno llegado hoy de madera en lastre que cargará para aquel destino el mismo grano: ademas quedan en el puerto otro buque cargando maiz tambien para Inglaterra y el que carga cebada del gobierno marroquí.

La nueva soldadesca que aun no llegan á cien mozos de los 200 que han de reclutar aquí, es insufrible por su insolencia insultando á judios, teniendo reyertas y pendencias con moros exijiendo de esta tienda el tabaco, de la otra el aguardiente, pues en el mero hecho de verse con el chaquetia rojo, se consideran tienen derecho á todo. Dias pasados uno de ellos insultó y dió golpes á un hebreo protegido italiano por lo que fué mandado á la cárcel.

Queda de V., Sr. Director, at. s. s.

El Corresponsal.

HECHOS Y DICHS.

Es por demas curioso, por no decir ridículo, todo lo que pasa en España con la cuestion sanitaria. Dos meses hace que en algunas provincias de Levante está muriendo el 60 por ciento de atacados de una enfermedad que nadie ha vacilado en llamar cólera borbó asiático, ni aun la misma comion oficial nombrada para su estudio, y todavia no ha publicado la Gaceta la declaracion oficial de la epidemia.

Semejante calma é inaccion son incomprensibles de todo punto, y mas si se tienen en cuenta las rapidas y atollondradas medidas que se tomaron en nuestro país el pasado verano, cuando la epidemia se hallaba á bastantes leguas de nosotros y solo constituia una amenaza. Hoy que asola nuestro territorio y merma nuestra poblacion, esperamos cruzados de brazos á que el mal se estienda y propague sin que podamos decir que se haya dictado una sola medida práctica y eficaz, para el desgraciado caso de que la epidemia se generalice.

Todas las miradas se hallan fijadas en la comarca valenciana y la opinion recoge con avidez cuantas noticias llegan de aquella region. Allí se encuentra el foco del mal, y allí se halla tambien una comision de notables de la ciencia, estudiando con la mayor parsimonia la doctrina Ferran, y entregada con todo ardor á investigaciones y estudios microscópicos. Pero ¡qué noticias las que desde allá nos vienen! Mientras Alcira, Museros, Puig, Algimet y otros muchos pueblos ven desaparecer la mitad de su vecindario y claman en cesar por que se les inocule, los médicos se reúnen, inquierien, hablan y discuten y naturalmente de la discusion brota la luz y la luz se hace.

Y si nó vease la muestra: vease el modo de discutir ante una epidemia y en los momentos supremos:

«El buque del Sr. Gimeno es un barco del gobierno (pues gobierno de la clase médica debe ser la Facultad de Medicina), y por lo mismo estará construido según los adelantos de la ciencia náutica moderna: casco de acero, potente máquina y grandes dimensiones. Mi barco, como perteneciente á un simple particular, debe ser de pobres condiciones: cuatro tablas de madera de pino calafateadas con estopa, jarcias y obenques de mal cáñamo, velas de humilde lona amarillenta por el tiempo y llenas de remiendos; pero si el almirante Gimeno quiere cerciorarse de si el pobre patron del viejo bergantin conoce la brújula, dígnese pasar á bordo y verá el rol, que prueba que el bergantin se ha encontrado entre los soberbios acorazados en las grandes campañas científicas del presente curso: discusion de la teoría de Koch, actual discusion, y aunque no posea la poderosa artilleria sistema Armstrong de aquellos, aun que no esté armado mas que por dos miserables pedreiros, cuya voz apenas podrá servir mas que para festejar en las grandes solemnidades las glorias de los acorazados, en ocasiones sus disparos son certeros, sus proyectiles dan en el blanco, como lo prueba el haber planteado el problema científico en la actual discusion y

marcado los claros que la doctrina de la paupermia presenta aun; y si el ilustre almirante examina los cuadernos de bitácora, verá que estas navegaciones, si no con la brillantez de los acorazados, se han hecho regularmente y sin grandes averías. Y tenga presente el arrogante buque que aun habiendo mucha agua bajo la quilla, en alta mar, quizás resista mejor un temporal el humilde bergantin, aguantándose á la capa con su foque, su velacho y gavia con rizos tomados, que el acorazado con su potente máquina, y que como al fin hay que recalar al puerto, aunque solo sea para renovar las provisiones, cuide no le sorprenda una borrasca cerca de tierra y encuentre el soberbio acorazado su sepulcro en algun arrecife, al paso que el bergantin por su poco calado, sorteará fácilmente los escollos, salvará los bajos y encontrará refugio en la mas pequeña ensenada, sirviéndole aun de abrigo contra el furor del viento los acantilados de la costa.

Lo más triste del caso será que en estas disputas lleguen los dos perros

en forma de el cólera morbo asiático más grave que se conoce,

y pille descuidado al país, sin medidas de ninguna especie adoptadas por el gobierno, sin saber á que atenerse los hombres de ciencia y al pueblo en la incertidumbre acerca de la utilidad ó inutilidad de las inoculaciones.

No hay duda que podemos exclamar con Robinson: ¡Oh, que gran país! ¡Oh, que gran país!

Toda la atención la absorbe por hoy la cuestión sanitaria; así es que la política atraviesa un periodo de calma, que no han logrado alterar ni el anuncio de un próximo debate parlamentario, ni la conciliación de los partidos liberales monárquicos. Es muy probable que las Cortes suspendan sus tareas antes de lo que se creía pues es grande el número de diputados que, con motivo de los cólicos que se han registrado en Madrid, salen de huida de aquella villa por mor de los *peronospora Ferruni*.

Nadie se cuida de lo que pueda ocurrir en el extranjero, pues tenemos bastante con lo de dentro de casa.

Después de todo, las noticias que de allí nos vienen carecen en absoluto de interés alguno.

El ministerio inglés ha sufrido una derrota en la discusión del presupuesto, por lo que se halla planteada la crisis. Sin embargo, el *Times* en un artículo editorial dice que la Reina no acepta la dimisión del gabinete sino presenta más razones. Los conservadores parecen los llamados á ocupar el poder caso de que el ministerio Gladstone persista en su retirada.

A consecuencia de un abordaje entre el vapor *Melville* y una gran draga, que se hallaba en medio del Canal de Suez, cerca de Kantara, la última se ha ido á pique.

El Canal quedará completamente impracticable durante quince días, por lo menos.

Segun el *Figaro*, al día siguiente de erigirse en Villers-Cotterets la estatua de Alejandro Dumas, pasaba á mejor vida el último de los Artagnanes descendiente del héroe legendario del gran novelista, el baron Filiberto de Batz, teniente coronel de caballería retirado.

El verdadero nombre de Artagnan era efectivamente Carlos de Batz. D' Artagnan era su pseudónimo en la compañía de Tréville, como Ramis era el del caballero d'Herblay, Porthos el de Mr. de Vallon y Athos el del conde de la Fère.

De estos cuatro soldados de fortuna, cuya leyenda rivaliza con la de los cuatro hijos de Aymon, Artagnan es la figura mas simpática indudablemente á cuantos han leído el precioso y popular libro de Dumas *Los Mosqueteros*. Su carrera, además, fué la mas gloriosa, muriendo en el sitio de Maestrich de mariscal de Francia, y sus *Memorias* fueron el embrión de la epopeya de Dumas.

La familia de Batz fué un plantel de héroes, que hubiera podido tener por divisa: *Usque ad mortem fidelis*

Enrique IV debió la vida á uno de ellos en el sitio de Euzé. Enrique IV no fué ingrato con su salvador, y le demostró hasta el último instante de su vida viva amistad.

Pero el más ilustre de los Batz, todos buenos y valientes servidores del rey, es el baron Juan, en quien se inspiró tambien Dumas para escribir su *Caballero de Casa Roja*. Después de inauditos y peligrosísimos esfuerzos para salvar de la muerte á los infortunados reyes Luis XVI y Maria Antonieta, fué el alma de todas las conspiraciones dirigidas contra la república. Su cabeza fué pregonada en 300.000 francos.

Esta cifra da idea del temor que inspiraba á los revolucionarios.

Desesperados de perderle, lo calumniaron gritando por las calles; *Conspiracion del extranjero y de De Batz contra la nacion!*

El Batz que acaba de morir fué digno hijo de esta raza de héroes. Si su carrera ha sido más modesta, debe culparse tal vez á los acontecimientos.

En una revista científica extranjera encontramos curiosos detalles que facilita el doctor Amat acerca de la *morfinomania*, perniciosa costumbre que á cada paso toma arraigo en Francia y algunos otros países de Europa.

Desde la guerra de 1870, dice el ilustre doctor, el uso de la morfina ha ido extendiéndose por todas las clases sociales.

En la época de la campaña los médicos alemanes, cuando no eran en número suficiente para atender á los muchos heridos que quedaban en el terreno, á fin de calmar los dolores de los infelices soldados, comenzaron á administrarles la morfina en inyecciones hipodérmicas. Gracias á ello los pacientes podian esperar con relativa tranquilidad la hora de la cura, siquiera ésta se retardase no ya por algunas horas, sino uno ó dos dias. Poco á poco, en las ambulancias alemanas y luego en las francesas, se aplicó al mismo procedimiento en atención á los buenos resultados.

El método facilitaba el transporte, haciéndolo ménos caro para la administración y más cómodo para los heridos, á quienes permitian recorrer largas distancias sin necesidad de repetidos altos ni temor á los bruscos sacudimientos.

Concluyó la guerra, y los soldados que habian experimentado las ventajas de la morfina, de vuelta á sus hogares, continuaron con la mala costumbre de inyectársela siempre que padecian una neuralgia ó cualquier dolencia aguda. La receta se propagó de la familia á los amigos, de los amigos á los extraños, y, al poco tiempo, lo mismo en los campos que en las ciudades, todo el mundo solicitaba con afán sus beneficios engañadores.

Adoptaron el uso las mujeres elegantes, hasta para librarse de un simple dolor de muelas, y se ha llegado ya á tal punto, que hace poco se dió el caso en Túnez de suplir con la morfina la falta de medicinas y aun de alimentos.

En las clases acomodadas y sobre todo en el sexo femenino, produce hoy tristísimos resultados la generalización de ese sistema, sancionado por la moda, y contra cuyo uso, ya va siendo hora de emprender una vigorosa cruzada.

Un rico enseñaba sus alhajas á un filósofo.
—Le doy á V. gracias—le dijo este—por las soberbias joyas que partís conmigo.
—¿Como que parto con V.?
—Sí. ¿No me permite V. que las contemple? Pues eso es todo lo que V. puede hacer con ellas.

ECOS DE LA SEMANA.

El vapor de guerra *Vulcano* fundeó en nuestra bahía el jueves de la semana pasada, conduciendo la consignación para las atenciones de la plaza, y remolcando una barcaza cargada con el cañon de cuarenta toneladas de que hablamos en uno de nuestros anteriores números.

El jueves de la semana anterior dieron principio los paseos militares á que, obedeciendo órdenes del ministerio de la Guerra, se dedican estos dias las fuerzas de esta guarnición.

Por ahora estos paseos se limitan á recorrer algunos kilómetros del campo exterior, con todas las prescripciones tácticas para las marchas en terreno enemigo; saliendo las tropas de sus cuarteles á las primeras horas de la madrugada y regresando á ellos antes del primer rancho.

Sin embargo, tenemos entendido que para más adelante se proyectan expediciones por todo el día, que se invertirá en maniobras militares y ejercicios propios de un ejército en campaña.

Ayer terminaron los exámenes de fin de curso, que desde el nueva del actual venian verificándose en el colegio de 2.ª enseñanza de esta ciudad, ante una comision de catedráticos del Instituto de Jerez.

Segun los datos que hemos podido recoger se han verificado 84 exámenes y 8 ejercicios de grado, alcanzando brillantes notas la mayoría de los alumnos.

Para que sirva de estímulo, tanto á los que han obtenido la primera nota, como al resto de sus compañeros, publicamos los nombres de los que han merecido la calificación de sobresaliente una ó más asignaturas.

D. Juan Barrientos. D. Vicente Mena. D. Antonio Cano. D. Juan Ibañez. D. José M. Rodríguez. D. Máximo Angulo. D. Fernando Viescas. D. Ramon Barceló. D. Carlos Flores. D. Miguel Mena. D. Felipe Kizzo. D. Juan Morejon y D. Francisco Bayton.

Damos nuestra enhorabuena á los estudiosos alumnos y enviamos nuestros plácemes al Sr. Di-

rector y demas profesores del referido colegio, por el satisfactorio y brillante resultado que acababan de obtener.

En los dias 12, 13 y 14 ha tenido lugar en el paseo de San Amaro, como lo tuvo en los dos ó tres años últimos, la tradicional velada de San Antonio que anteriormente se celebraba en el sitio en que se encuentra la ermita del Santo. Somos partidarios de este cambio de lugares, máxime, si se tiene en cuenta la amenidad que este Municipio, con su infatigable celo por todo lo que sean mejoras en la localidad, ha sabido imprimir en el citado paseo.

En la tarde del día once fondeó en nuestro puerto el vapor francés *Les Vosges*, procedente de Marsella con cargo general para la plaza. Al día siguiente continuó su marcha con rumbo á los puertos del litoral marroquí.

Con un placer verdadero hemos visto que la feria de Algeciras ha respondido á las legítimas esperanzas que de ella teniamos este año. Las transacciones en su mercado, su preciosa velada y las demas fiestas organizadas al efecto han demostrado una vez más el gusto exquisito que en aquella bonita cuanto culta ciudad tienen para organizar su feria. Reciban pues la mas cordial enhorabuena nuestros queridos vecinos, que han sabido no omitir gasto ni sacrificio alguno, con tal de conseguir que su fiesta predilecta no desmerezca nada de las que con igual objeto se verifican en las principales capitales de España.

El domingo 7 del actual llegó de regreso á Tanger la embajada francesa que se hallaba en la corte sheriffiana. La colonia francesa, algunos representantes extranjeros y las autoridades locales salieron á recibirla á alguna distancia de la población.

Edicto

D. FEDERICO MENDICUTI Y SURGA.
Coronel del Cuerpo de Ingenieros y Comandante exento de esta Plaza,

HAGO SABER: Que por disposición del Excmo. Sr. Director General del Cuerpo, se anuncia el concurso reglamentario para proveer la vacante que resulta en esta Comandancia de Aparejador de Albañilería, por haber sido nombrado el que la desempeñaba Maestro de Obras militares. Igual convocatoria se hará en el territorio que abraza las Comandancias Generales Subinspecciones de Ingenieros de Andalucía y Granada; pero el examen de todos los aspirantes, tendrá lugar el 1.º de Agosto próximo en esta Plaza, bajo el siguiente programa:

EXAMEN TEÓRICO.—Consistirá en las cuatro operaciones aritméticas de los números enteros, quebrados y complejos; nociones de geometría referentes á la traza de líneas, ángulos y medicion de superficies y volúmenes; explicacion de los diseños que se les presenten y que se refieran al oficio de Albañilería. Explicacion de los procedimientos que se emplean en el mismo Oficio para la ejecución de las obras de uso mas general. Trazado de plantillas de algun objeto perteneciente á las mismas.

EXAMEN PRACTICO.—El pretendiente presentará algun modelo ú objeto trabajado por él mismo, y además se le propondrán tres asuntos referentes al oficio en cuestion que cada uno pueda ejecutarse en siete ú ocho horas de trabajo. Elegido uno de estos por el examinado, se constituirá en un local, y facilitándole los medios que necesite, procederá á su construcción, sobre cuyo desempeño recaerá la nota á que se haga acreedor. Los aspirantes á dicha plaza, lo solicitarán por el conducto debido al Excmo. Sr. Director General de Ingenieros, acompañando á la instancia los los documentos siguientes—1.º Partida de bautismo.—2.º Certificación de su estado. y 3.º Certificado de práctica en el oficio de referencia. Y para conocimiento del público se fija el presente y otros de igual tenor en la Plaza de Ceuta á 10 de Junio de 1885.

Imp: de Garcia Contilló.

ANUNCIOS.

Linea de navegacion Marroqui.



de N. Paquet y Compañia.

Entre Marsella, Gibraltar, Ceuta, Tanger, Larache, Casablanca, Mazagan, Saffi y Mogador.

Tocará en este puerto los dias 11 y 26 de cada mes, despachándose para dichos puntos á las pocas horas de su llegada.

La carga que conduzcan estos vapores será desembarcada por cuenta y riesgo de los recibidores, quienes se servirán tener en el ancla una persona, que provista de los conocimientos la resoga, cesando la responsabilidad del buque, una vez entregada, y no será atendida ninguna reclamación alguna por falta u otra causa segun las prevenciones de los conocimientos.

Consignatario, D. José Mas.

X.

(MARCA DE FABRICA.)

Los fumadores mas delicados y exigentes quedarán complacidos usando los selectos cigarrillos **marca X** de la esclusiva propiedad de J. A. Garcia. Ceuta: 6.—Progreso—6.

J. A. Garcia.

EL CONOCIDO

y acreditado Camisero en esta plaza D. Emilio Moreno Rabelo, establece una sucursal en la calle de la Soberania Nacional núm. 85, á cargo de su contramaestra Doña Francisca Rodriguez Villaescusas, donde se confeccionan camisas, calzoncillos y toda clase de ropas concernientes al arte de Camiseria garantizando cuanto trabajo se le confie.

AVISO AL PÚBLICO

Se elabora pan en la única fábrica de harinas que existe en esta Plaza, por piezas con arreglo al sistema métrico y á los precios siguientes:

El que se compre en la fábrica, ó en el Depósito establecido en la calle de la Soberania Nacional núm. 14 á 29 céntimos de peseta el kilogramo.

El que expendan á domicilio los repartidores de la fábrica á 72 céntimos los dos kilogramos y medio ó sea la cruz: y la mitad á 36 céntimos.

En las demás expendurias no podrá venderse á mayor precio que el de 33 céntimos de peseta el kilogramo.

Las piezas serán de 1.000 gramos 500, 250 y 125.

Todas ellas llevarán la marca

M. G.

Ceuta 28 de Febrero de 1885.

JOSÉ ROQUE SANCHEZ,
Soberania Nacional 33

SOMBREROS

para Caballeros, niños y niñas.

GRAN SURTIDO

DE

ABANICOS.

SE VENDE

Un piano en buenas condiciones.

Calle de Riego núm. 3:—Piso alto.

A voluntad de sus dueños, se venden las fincas siguientes, que radican en esta Ciudad.

Una casa y huerta, llamada de los Remedios, marcada la casa con el número 4 en la calle de Fernandez, e 8750 pesetas.

Una casa y huerta en la calle de Linares con el número 2 en 6250 pesetas.

Una casilla en el Mercado Viejo, señalada con el número 30, en 1500 pesetas.

Informará D. Enrique Fernandez en la casa número 46. Calle de la Soberania Nacional.

BAZAR ALEMAN.

SALOMON HACHUEL

4=General Moreno=4

Magnífico surtido de lámparas y quinqués, sillería alemana, cuadros, camas, cunas y toda clase de muebles de lujo y en cristal y porcelana.

Se venden á plazos desde diez pesetas mensuales en adelante.

Las condiciones se indicarán por el dueño del establecimiento.

EL PADRE DE LOS POBRES

Ó SEA COMPENDIO DE LA VIDA DE

Mñor. Narciso Pallarés,

desde su niñez hasta su infausta muerte con detalles muy extensos é interesantísimos.

El mérito de esta obrita consiste en haber reunido su autor por orden de materias, las prácticas y virtudes más notables de la vida del Padre NARCISO formando con las mismas máximas y ejemplos del finado un interesante tratado de sus virtudes cristianas.

Forma este librito un volumen de cerca de 80 páginas en 8.º mayor, esmeradamente impreso, y se vende, en Gibraltar á 4 rvn. el ejemplar en rústica y 8 idem. lujosamente encuadernado en percalina y planchas doradas grabadas expofeso.

El-Al-moghreb-Al-aksa.

Periódico internacional de intereses materiales, y mercantiles y de anuncios.

Se publica todos los Domingos.

PRECIO DE SUSCRICION.

8. pesetas en todo el mundo,

Pago adelantado.

Toda la correspondencia al Editor G. T. Abrines Tánzer. (Marruecos.)

Suscribe en Ceuta el Administrador de este periódico,

D. Joaquín Garcia de la Torre.

EL ECO DE CEUTA

PERIODICO DE INTERESES

LOCALES Y MATERIALES.

En Ceuta un mes 0.75 de peseta.

En la península, 3 ptas. trimestre adelantado.

Remitidos, comunicados, avisos y anuncios a precios convencionales.